

БЕЛОРУССКИЙ СРЕДНЕВИК СТОЛЕТИЯ

Е. Г. Сапранков (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. А. В. Зацепин,

Преподаватель

Николай Киров родился 22 ноября 1957 года в городском поселке Стрешин Жлобинского района Гомельской области. Началом спортивной карьеры можно считать 1976 год, когда он выступил на первенство Жлобинского района по кроссу и сразу выиграл его. Предложил ему заниматься легкой атлетикой учитель физической культуры из Жлобина. Прогрессировал Киров довольно быстро и следующие районные соревнования он вновь выиграл. Известный белорусский тренер Аркадий Ануфриевич Белый пригласил его в Гомельский спортивный интернат, но Николай, очень любивший свой родной городок Стрешин, не сразу переехал в Гомель. В 1977 году он все-таки согласился, Киров тогда был в десятом классе. А уже в 1978 году он был приглашен в сборную команду СССР. Тренером Николая стал Александр Кузьмич Чернецкий. В том же году Киров установил рекорд мира в эстафете 4x800 метров.

В финальном забеге Киров оказался «в коробочке» после 500 м дистанции и выбравшись из нее за 280 м до финиша оказался лидером, но пропустил финишное ускорение Оветта. Николай бежал за ним, но на финише С. Коэ, бегун из Великобритании, обогнал его. Несмотря на это Киров был доволен Олимпийской бронзовой медалью. После напряженного Олимпийского сезона Александр Кузьмич снизил беговые объемы, и занимался преимущественно скоростной работой. Это позволило Кирову установить новый рекорд СССР в беге на 800 м – 1.45.11 с. На Кубке Европы Николай занял 2-е место в беге на 1500 м, опередив многих сильнейших европейских бегунов.

Следующей целью Кирова стал чемпионат Европы, который проходил в Афинах в 1982 г. Даже трудности, возникшие при подготовке, не помешали белорусскому средневiku стать первым призером на дистанции 1500 м, завоевав серебряную медаль. В своей жизни Николай Иванович добился многого: Мастер спорта международного класса, бронзовый призер XXII Олимпийских игр (1980 г. в Москве), серебряный призер Кубка Европы (1981 г.), серебряный призер чемпионата Европы (1982 г. в Афинах), семикратный чемпион СССР, трехкратный победитель Спартакиады народов СССР, рекордсмен Мира в эстафете 4 x 800 метров (1978 г.). Награжден медалью «За трудовое отличие», двумя грамотами Верховного Совета БССР. И поэтому наше поколение должно помнить и гордиться теми, кто положил свое здоровье для достижения высоких спортивных результатов на международной арене во имя прославление своей родной страны.

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС В СИСТЕМЕ МОТИВАЦИИ К ЗАНЯТИЯМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ

Е. В. Северинцев (УО «МГУ им. А. А. Кулешова»)

Научн. рук. А. В. Патрусов,

ст. преподаватель

Понимая интерес как целостную динамическую тенденцию личности, как глобальное психическое образование, мы ставим перед собой задачу изучения этого феномена, поскольку интерес является внутренним стимулом активности, важной побудительной силой в приобретении знаний, основой эффективного выполнения любой деятельности. Интерес обладает как минимум трехкомпонентной структурой, состоящей из эмоций, воли и интеллектуального звена. Целесообразно говорить не только о структуре интереса как такового, но и о функциональном значении каждого из компонентов избирательно к процессам, этапам развития, деятельности.